

Консультация для родителей

«Семейная традиция празднования дня рождения»

Семья, по признанию ученых, - одна из величайших ценностей, созданных человечеством за всю историю своего существования. Ни одна нация, ни одна культурная общность не обошлась без семьи. В крепкой надежной семье нуждается каждый человек независимо от возраста. Механизмами, обеспечивающими приобщение ребенка к [семейным ценностям](#), являются патриархальные [семейные традиции](#).

В каждом доме свои традиции. Дети независимо от возраста должны участвовать в подготовке к любому празднику. Сажать или нет детей за взрослый стол – родители решают по – разному. В семейном торжестве ребенок является таким же полноправным членом, как мама или папа, бабушка или дедушка. Другое дело детские праздники. Здесь ребенок главное лицо.

Чтобы приближение [праздника было осязаемым](#), можно завести традицию ожидания дня рождения, зачеркивая за месяц дни в календаре.

С приближением торжества, можно задействовать ребенка к подготовке, этот процесс всегда волнителен и интересен для детей. Можно испечь праздничный торт вместе с будущим именинником, поручив ребенку несложную задачу, раздать заранее приглашения для гостей, вместе украсить комнату для торжества или вместе купить угощения, чтобы отнести их в детский сад. Причем здесь не так важна работа, которую выполнит будущий именинник, как то, что он, как и взрослые, готовится к празднику, участвует в принятии совместных решений.



Дети очень любят сюрпризы, а на День рождения и подавно! Можно завести хорошую традицию удивлять именинника с самого утра. Можно заполнить всю комнату крохи воздушными шарами, пока он спит или повесить яркую надпись «С Днем рождения!», можно сделать коллаж из семейных фотографий с поздравлениями или склеить фотографии в форме цифры возраста именинника.

Без подарков не обходится ни один День рождения, и было бы интересно не просто их получить, а разыскать по всей квартире, ища подсказки в каждой найденной коробочке или слушая направления взрослых. Такой квест по поиску подарков не оставит равнодушным счастливого именинника, и малыш с нетерпением будет ждать нового Дня рождения, чтобы улучшить результат прошедшего года.

Также можно ввести в традицию дарить помимо купленных подарков обязательно что-то, сделанное собственными руками. Пусть каждый из членов семьи сделает небольшую поделку или рисунок для именинника – несомненно, такие знаки внимания будут не менее важными для ребенка, чем дорогостоящие подарки, тем более, что ценность таких мини-сюрпризов с каждым годом все выше, и однажды, открыв коробку со всеми хенд-мейд поделками, уже повзрослевший ребенок вспомнит те теплые моменты, которые были пережиты при их получении.

Если в семье растет девочка, то среди подарков обязательно должны быть букеты. С годами у малышки появятся любимые цветы, и получать в подарок то, что мило сердцу, будет вдвойне приятней.

- Семейные традиции празднования дня рождения несут позитивные эмоции (*нет ничего приятнее, когда родные люди заботятся друг о друге*);
- формируют детский характер (модель поведения родителей, отношение друг к другу всех членов семьи так или иначе будет применена ребенком во взрослой жизни);
- сближают всех членов семьи (свои собственные, неповторимые традиции укрепят отношения всего семейства друг с другом)
- несут уверенность в том, что все идет своим чередом (*ребенок чувствует, что его по-прежнему любят и что так будет всегда*)
- учат быть галантными (дети начинают понимать, что в день рождения принято дарить цветы, подарки, говорить пожелания).

Традиционной «визитной карточкой» дня рождения является торт со свечками, без него праздник уже не кажется таким торжественным. Можно ввести обязательную семейную традицию совместного чаепития,

с праздничным тортом и задуванием свечей, загадыванием заветного желания и пением песен имениннику.

Можно накануне праздника испечь печенье с записками-пожеланиями внутри, и пусть именинник, а потом и все члены семьи, откусывая кусочек такого печенья, получают для себя и для своих близких все новые и новые положительные эмоции.

Итак, доводов о том, что в семье просто обязаны быть свои традиции празднования дня рождения больше, чем предостаточно, и если этих традиций по тем или иным причинам еще нет, то не составит большого труда придумать и воплотить их в жизнь в ближайший детский праздник.

Возможны любые другие варианты традиций, связанных с днем рождения, но чтобы они превратились именно в традиции, следует реализовывать их каждый год. И тогда ребенок будет не только ожидать свой праздник, но и заранее предвкушать радость и счастье от таких знакомых событий.

Не зря говорят, что самые важные в мире вещи не купишь за деньги – сделать счастливым себя и своих детей можно, только с помощью любви!

